
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 44,78 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 25,37 102 Al

Cr2O3 152 Cr

Fe2O3 160 Fe
3+

FeO 72 Fe
2+

MnO 71 Mn

MgO 29,85 40 Mg

CaO 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 1

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο



ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 36,15 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 20,48 102 Al

Cr2O3 152 Cr

Fe2O3 160 Fe
3+

FeO 43,37 72 Fe
2+

MnO 71 Mn

MgO 40 Mg

CaO 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 2

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο



ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 36,36 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 20,61 102 Al

Cr2O3 152 Cr

Fe2O3 160 Fe
3+

FeO 72 Fe
2+

MnO 43,03 71 Mn

MgO 40 Mg

CaO 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 3

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο



ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 36,00 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 102 Al

Cr2O3 30,40 152 Cr

Fe2O3 160 Fe
3+

FeO 72 Fe
2+

MnO 71 Mn

MgO 40 Mg

CaO 33,60 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 4

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο



ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 40,00 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 22,67 102 Al

Cr2O3 152 Cr

Fe2O3 160 Fe
3+

FeO 72 Fe
2+

MnO 71 Mn

MgO 40 Mg

CaO 37,33 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 5

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο



ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΕΜ:

1 2 3 4 5 6 7

Οξείδια
Βάρος (%) 

οξειδίων

Μοριακά 

βάρη 

οξειδίων

Μοριακές αναλογίες Κατιονικές αναλογίες Αριθμός οξυγόνων
Αριθμός κατιόντων ανά 12 

οξυγόνα

SiO2 35,43 60 Si

TiO2 80 Ti

Al2O3 102 Al

Cr2O3 152 Cr

Fe2O3 31,50 160 Fe
3+

FeO 72 Fe
2+

MnO 71 Mn

MgO 40 Mg

CaO 33,07 56 Ca

Na2O 62 Na

K2O 94 K

Σύνολο Σύνολο οξυγόνων (ΣΟ) =

Παράγοντας οξυγόνου = 

12/ΣΟ

  Χημικός Τύπος:   Όνομα ορυκτού:

Άσκηση 1. Εύρεση χημικού τύπου γρανάτη από τη χημική του ανάλυση       Ανάλυση 6

Οι αριθμοί στις στήλες (4), (5), (6) και (7) να γραφούν με τρία δεκαδικά ψηφία

Οι αριθμοί να γραφούν με ένα δεκαδικό ψηφίο


